
 Ecole Publique « Les Lucioles », 1, Rue Philippe  35 580 Baulon Tél/Fax : 02.99.85.49.70 

Compte-rendu du Conseil d’école du 12 mars 2024 

Présents : 

✓ pour l’équipe éducative : M. Le Bourhis, Mme Etaix, Mme Laurent, Mme Garcia, Mme Chaupitre, 

Mme Le Goff, Mme Leloup et Mme Nicolas (représentante des ATSEM) 

✓ pour les représentants de parents :  Mme Marchand Naïla, Mme Thomas-Diarra Lénaïg, Paliard 

Clémence, Pagadoy Gaëlle, Petit Audrey, Le Hen Aurélien et Gallais Laurie. 

✓ pour la Mairie : Mme Pierson (adjointe aux Affaires scolaires). 

Sont excusés : M. Wanono (Inspecteur de l’Éducation Nationale pour la circonscription de Bruz), M. Véron (Maire), 

M. Bouillet (enseignant), Mme Bury Eléonore.  

Thèmes abordés 

 L'organisation scolaire : 

# Evaluations Nationales :  

Les CP ont eu la seconde phase des évaluations nationales. 

# Visite PMI :  

Les 12 et 15/12/23, Mme Juliette Chartier, infirmière PMI, et  Mme Armelle Bernard de Courville, médecin PMI, 

sont intervenues pour un bilan médical dans la classe de Mme Chaupitre. 

§ elles reviendront en juin. 

# Horaires d’école : 

L'organisation du temps scolaire à 4 jours, dont bénéficie la commune de Baulon, est dérogatoire. 

La conservation des horaires à l'identique a été validé. 

# Stagiaires : 

Un « livret d'accueil » des stagiaires (principalement venant de la MFR) devrait être prochainement finalisé par la 

mairie. 

# Enquête des représentants du Conseil d'école : 

Une enquête est en cours, concernant la vie a l’école des enfants. 

# Laurence Cocherel, AESH : 

Suite à un allègement de 6h dans l'école de St Marie, où elle intervenait en complément de Baulon, elle va rester, à 

partir du lundi 19/02/24, à 100% sur notre école pour une aide apportée à deux élèves. 

# Collège : 

Suite à l'arrivée du Lycée de Brocéliande de Guer comme Lycée de référence, de plus en plus d'élèves font la 

démarche de s'inscrire dans des collèges privées à spécialité. De même, il y a des départ anticipés en CM2 au privé, 

dans le même objectif. 

Depuis deux ans, aucun élèves de Baulon n'a été scolarisé au Lycée de Guer ! Le boycott fonctionne donc. 

 

 Projets d’école : 

Nous travaillons cette année sur deux axes prioritaires de travail pour l’école. 

 Axe 1 : « Prévention des attitudes non-respectueuses et appropriation du vivre ensemble ». 

 Axe 2 : « Améliorer le geste graphique et améliorer l’acquisition des règles de l’écrit ». 

 

 Sécurité: 

# pHARe : programme anti-Harcèlement. 

La lutte contre le harcèlement est une priorité absolue pour notre ministère, alors que plus d’un élève sur dix est 

victime de harcèlement au moins une fois au cours de sa scolarité. 

-un questionnaire a été distribué à l'ensemble des élèves du CE2 au CM2. 

-les enseignants continuent d'être formés ; quatre auront eu la formation en fin d'année. 

- une plus grande vigilance quant à ce phénomène. 

- mise en place de temps forts dans l'école : 

 ● conception d'affiches sur « la sécurité et les écrans » en CM1-CM2 

 ● intervention sur le « sexisme ordinaire » par la gendarmerie pour les CE2-CM1 et les CM1-CE2, le 

14/05/24. 

 ●intervention par des élèves de BTS pour la classe de CM1-CM2 sur « Les dangers des écrans » 

 ●intervention de la gendarmerie en MS et GS sur « c'est mon corps », le mardi 14/05/24 (programme 

québécois « Lanterne ») ; Mme Pagadoy, parent d'élève, a été formé a ce programme ; elle pourrait intervenir pour 

les classes de CP et CE1-CE2, demandeuses. 



# PPMS 3 : Alerte Attentats. 

Deux exercices « Attentats ont eu lieu, un dans chaque bâtiment : 

- le jeudi 16/11/23 pour le bâtiment 8, 16h. 

- le lundi 20/11/23 pour le bâtiment 6, 10h. 

La gendarmerie était présente aux deux exercices. 

Le bilan est globalement bon, avec les mêmes remarques que la dernière fois : 

-installation de rideaux occultant dans les salles du nouveau bâtiment 8. 

# PPMS-1 : évacuation incendie. 

Un exercice a eu  lieu après les vacances de la Toussaint, pour les classes maternelles. 

Idée de faire les prochains exercices en présence des pompiers de Baulon. 

§ M. Le Bourhis contacte M. Pasquier, chef des pompiers. 

 

 Temps hors scolaires : temps méridien, cantine, garderie. 

# Cantine : 

Des parents d'élèves (avec leurs enfants) sont volontaires et  représentent les parents et enfants pour des 

réunions sur le sujet de la cantine. 

Une enquête a été expédiée à tous ; peu de réponses.  

Les ¾ des parents ayant répondus ont dénoncé un  prix trop excessif. Lassy refuse de baisser les tarifs ; d'autant 

que des frais sont sans doute à venir (dont le changement du véhicule de transport). Actuellement, environ  200 

repas sont livrés à Baulon chaque jour. 

La question de passer à un autre système se pose. Pour le moment, il y a un contrat d'engagement jusqu'à 2025. 

# Garderie : 

La garderie est beaucoup plus calme que les années passées ; peu de convocations, cette année, à la mairie. 

Encore une fois, de l'aide aux devoirs est sollicitée par des parents ; beaucoup approuvent l'idée, mais toujours 

personne pour encadrer cette activité. 

§ le personnel des temps périscolaire demande plus de formations quant à la gestion des problèmes. 

Une boîte à idée / remarques a été installée dans la cour ;  elle permet de mettre en évidence des problèmes que 

rencontre les enfants. 

Un budget a permis d'acheter des jeux pour les temps périscolaires. 

# Toilettes :  

L'intimité dans les toilettes sera à réfléchir : à partir de quel âge doit-on mettre des cloisons ? Est-ce adapté aux 

maternelles ? 

 

 Mairie : 

# Budget Informatique : 

Afin de commencer à renouveler notre valise numérique, deux devis ont fournis à la mairie. 

§ en attente du vote du budget en mars 2024. 

# Ménage :  

Des heures de ménage ont été enlevées les années dernières ; or, elle sont nécessaires, principalement dans le 

nouveau bâtiment qui n'a pas de placards fermés et dont les murs sont en terre ! 

# Budget Mobilier 2024 : 

Nous n'allons pas faire de demande de mobilier pour l'année 2024 ;  ce sera sans doute pour 2025. 

# Température : 

Des mesures ont eu lieu grâce a des capteurs d'ambiance pour mesurer la température du bâtiment ;  elle 

permettra aussi de régler la température de façon générale. 

L'équipe éducative demande une isolation du hall d'entrée :  en effet, c'est, désormais, la seule entrée de la partie 

maternelle, et le froid entre dans toute l'école ; la déperdition de chaleur est énorme. 

Il fait 14 ° dans les toilettes maternelles certains jours !! 

Est-ce possible d'augmenter le chauffage des couloirs et des sanitaires du bâtiment maternelle ?  

# DGS : nouveau DGS, Grégory Lancelot, en remplacement d'Arnaud Clément. 

# Moutons : arrivée à l’école de deux moutons ; ils mangent les jeunes arbustes qui viennent d'être plantés. 
 

 

 

 

 

 



 Projets dans les classes : 

Le thème retenu, cette année, est celui de « le sport (olympique). 

# Sorties scolaire : Selon la nouvelle directive des sorties scolaires, il faudrait des parents pour accompagner 

toute sortie du bâtiment pour les maternelles (même simplement aller au gymnase ou à la bibliothèque!). 

Pour les sorties avec nuitée, une  recherche d'honorabilité des parents accompagnateurs sera effectué par 

l'inspection. 
 

 Interventions et projets passés : 

# Energie : 

-Intervention du SED35  sur les énergies, les 20/11/23 et 12/12/23 pour la classe de Mme Etaix. 

-la classe de M. Le Bourhis a été retenue pour une intervention similaire. 

# OCAS  : 

Intervention de l'OCAS pour la classe de CM1-CM2 en escrime. 

Les autres demandes n'ont pas été retenues par l'OCAS pour 2023. 

Nous avons fait des demandes d'interventions pour 2024 ; en attente. 

# Massage : Mme Decloquement a proposé une initiation au massage dans les classes de PS-TPS, Ms-GS, GS-CP et 

CE1-CE2. 

# MFR : rencontre avec de Mme Pavis Agnès, directrice de la MFR de Baulon. 

Des partenariat ont été mis en place : 

- intervention sur « la prévention des écrans » d'élèves de BTS dans la classe de CM1-CM2. 

-intervention d'élèves de 1er pour des ateliers ludiques avec les GS. 

-invitation des MS au CM2 à des « courses ludiques » proposées par des élèves de Terminale. 

# SMICTOM : 

Un contrat de partenariat a été signé entre la commune de Baulon, le SMICTOM et l'APE :  

le SMICTOM versera une participation financière à l'APE (proportionnelle au tonnage de papier ramassé), et 

fournira des interventions gratuites dans des classes (intervention sur « éco-consommation »en  classes de CM1-

CM2 et CE2-CM1). 

-Visite de la Lande de Libour pour deux classes vendredi 12/04/24 à 14h (1h 30) pour la classe de M. Le Bourhis et 

de Mme Etaix. 

# Piscine : 

Cette année, les enfants de GS, CP, CE1, CE2 et CM1 se rendront à la piscine. Les GS iront en juin. 

La municipalité a inscrit l'école pour aller à la nouvelle piscine de Guichen. 

# Livres : Association Lire C'est Partir : Vente de livres au profit de l'école. 

# Ecole et cinéma : 

Les élèves du CE1 au CM2 se sont rendus au cinéma « Le Bretagne » de Guichen voir deux films cette année, en 

partenariat avec l’association Clair-Obscur ; ce projet est proposé par l’Education Nationale et entre dans les 

programmes scolaires actuels. Un dernier film est prévu en mai. 

# Orchestre National de Bretagne : 

Les classes de CE1-CE2 et de CE2-CM1 se sont rendus à un concert classique, le vendredi  12/01/24, au couvent des 

Jacobins à Rennes. 

 

 Interventions et projets à venir : 

# Conseil d'enfants : Le Conseil des enfants va se remettre en place, avec deux enfants délégués par classe ; ils 

seront aussi formés à devenir des « éco-citoyens ». Prochain rendez-vous : jeudi 04/04/24. 

# Les jardins de la Serpinette : 

L'association « les jardins e la Serpinette » s'est proposé de nous épauler pour la mis en place de petits jardins. 

Cependant, l'accès, quotidien, à ces jardins, pour un entretien régulier, est impossible ;  seules des séances 

particulières pourront avoir lieu. 

# Animateur sportif :  

L'idée d'un animateur sportif qui pourrait intervenir sur les différents temps (scolaires, péri-scolaires, mercredi, 

week-end), mais aussi mutualisé avec d'autres communes (ex :  Bovel, lassy,...) fait son chemin. 

Mme Pierson demande un dossier plus conséquent pour réellement étudier la question. 

 

Prochain Conseil d’École : le mardi 11 juin 2024 à 18h 15 dans la salle de réunion de la nouvelle école, 8 rue Philippe 

Mise en ligne du compte-rendu du conseil d’école sur le site internet de la Mairie, et affiché dans le hall, rue 

Philippe ; une copie sera donnée sur demande à toute personne sur simple demande. 


